
Sitzung des Gemeinderates am 26.02.2019

Die nächste öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Gemeinderates findet am

Dienstag, den 26. Februar 2019, um 19.30 Uhr
im Bürgersaal des Rathauses

statt.

Die Bevölkerung ist zur Sitzung herzlich eingeladen.

Die Sitzungsunterlagen liegen am 25. und 26.02.2019 im Rathaus Weil im Schönbuch,
Zimmer 12 aus.

T A G E S O R D N U N G :

Öffentlich

1) Bekanntmachungen aus nichtöffentlicher Sitzung

2) Bürgerfragestunde

3) Feuerwehr: Zustimmung zur Wahl und Bestellung der Feuerwehrkommandanten der
Abteilungen Weil im Schönbuch und Neuweiler

4) Anschlussunterbringung von Flüchtlingen – aktuelle Situation und Prognose

5) Marktplatz – Konzept für die Sanierung

6) Ökokontomaßnahme Steigbrunnen

7) Starkregenrisikomanagement

8) Kläranlage, Vergabe der Planungsleistungen für den 3. BA

9) Kostenfeststellung Straßensanierung „In der Röte“

10) Vergabe Kanalsanierung, Programm 2019

11) Nutzung von Verwaltungsräumen in den Rathäusern der Gemeinde – Einschränkung vor
Kommunalwahlen

12) Spendenbericht und –genehmigung für das Jahr 2018

13) Bekanntgaben

14) Anfragen der Damen und Herren Gemeinderäte



Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an.

Gez..
W. Lahl
Bürgermeister

Erläuterungen:

TOP 2: Der Gemeinderat kann bei öffentlichen Sitzungen Einwohnern die Möglichkeit
einräumen, Fragen zu Gemeindeangelegenheiten zu stellen.

TOP 3: Den Wahlen der in den Abteilungsversammlungen gewählten Kommandanten der Freiwilligen
Feuerwehr Weil im Schönbuch, Abteilungen Weil im Schönbuch und Neuweiler, und deren
Stellvertretern muss vom Gemeinderat zugestimmt werden. Anschließend finden die förmlichen
Bestellungen durch den Bürgermeister statt.

TOP 4: Die Verwaltung berichtet über den aktuellen Stand bei der Anschlussunterbringung von
Flüchtlingen und über die Prognose zur künftigen Unterbringungssituation

TOP 5: In der Beratung des Haushaltsplans 2019 wurde der Zustand des Natursteinpflasters am
Marktplatz angesprochen. Die Verwaltung hat mehrere Varianten zur Vorgehensweise
ausgearbeitet, die im Bau-, Landwirtschafts- und Umweltausschuss vorberaten wurden.

TOP 6: Die Ableitung des stark kalkhaltigen Wassers aus dem Steigbrunnen hat wegen der
Verkalkung der Leitung immer wieder Probleme verursacht. Die Verwaltung schlägt vor, das
Wasser des Steigbrunnens künftig in einem offenen Gerinne abzuleiten. Dieses Vorgehen
würde als Ökokontomaßnahme anerkannt.

TOP 7: In den letzten Jahren gab es vermehrt äußert heftige Regenfälle, sog.
Starkregenereignisse. Die Verwaltung schlägt vor, ein Konzept für den Umgang mit solchen
Starkregenereignissen aufzustellen. Dafür ist eine finanzielle Förderung mit 70% durch das Land
möglich

TOP 8: Für die Sanierung der Kläranlage im Totenbachtal steht der 3. Bauabschnitt an. IN der
Sitzung sollen die Planungsleistungen vergeben werden.

TOP 9: Die Verwaltung legt die Abrechnung für die Straßensanierung „In der Röte“ vor.

TOP 10: Der Gemeinderat hat 2016 beschlossen, die Kanäle und Wasserleitungen systematisch
zu sanieren und dafür jährlich 400.000 € einzuplanen. Der Schwerpunkt liegt in diesem Jahr im
Kernort der Gemeinde. Nach erfolgter Ausschreibung sollen die Arbeiten vergeben werden.

TOP 11: Aus Gründen der Neutralität schlägt die Verwaltung dem Gemeinderat vor, 3 Monate
vor Kommunalwahlen keine Räume in den Rathäusern für öffentliche Veranstaltungen
kandidierender Parteien, Gruppierungen oder Einzelkandidaten zu vergeben.

TOP 12: Die Verwaltung legt dem Gemeinderat einen Bericht über die 2018 eingegangenen
Geld- und Sachspenden zur Genehmigung vor.


